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РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦТВА У СФЕРІ ІТ-БІЗНЕСУ ЗА УМОВ ЗМІН ТА 
КОМУНІКАЦІЙ 

 

Павлова О.М., Новосад О.В., Мурзіна А.В., Опашнюк Ю.В., Ширшиков Н.О., Мельник О. О. Розвиток підпри-
ємництва у сфері ІТ-бізнесу за умов змін та комунікацій. 

У статті проаналізовано сучасний стан і перспективи розвитку підприємництва у сфері ІТ-послуг. Розглянуто тенденції 
у розвитку цього ринку, виявлено фактори, що впливають на його зростання. Також проаналізовано популярні види ІТ-послуг та 
визначено необхідні компетенції для успішного ведення бізнесу в цій сфері. ІТ-галузь характеризується швидкими змінами, тому 
важливо не тільки аналізувати поточний стан, але й визначати напрями розвитку, тенденції та стратегії для досягнення успіху. 
По-перше, треба зазначити про високий рівень конкуренції в ІТ-галузі. З роками кількість компаній, що працюють у цій сфері, пос-
тійно зростає, що вимагає постійного вдосконалення та інновацій. Підприємства повинні бути готові до постійної адаптації, впро-
вадження новітніх технологій та оперативної реакції на ринкові зміни. Другий момент – важливість інвестицій у дослідження та 
розробки. Підприємства, що активно вкладають кошти в інновації, отримують значну конкурентну перевагу. Розроблення нових 
продуктів, удосконалення наявних рішень та активна участь у галузевих ініціативах стають важливими складовими успішної стра-
тегії. Важливим фактором є глобалізація та міжнародна експансія. Участь у глобальних ринках розширює можливості для компаній 
і дозволяє знаходити нові точки зростання. Важливо враховувати культурні, правові та економічні відмінності під час входження 
на міжнародні ринки. Для підприємств у сфері ІТ особливо важлива співпраця з іншими компаніями та урядовим сектором. Ство-
рення інноваційних екосистем, галузевих об’єднань і партнерств дозволяє об’єднувати ресурси та ідеї для досягнення спільних цілей. 
Розвиток кадрового потенціалу та створення сприятливого середовища для праці є важливими чинниками успіху в ІТ-галузі. Залу-
чення та утримання висококваліфікованих фахівців, надання можливостей для професійного росту та навчання, формування кор-
поративної культури – це важливі аспекти для стабільного розвитку. Треба також звернути увагу на важливість використання 
хмарних технологій. Впровадження хмарних рішень дозволяє підприємствам збільшити ефективність, зменшити витрати та під-
вищити загальну гнучкість бізнес-процесів. Окрім того, взаємодія з державним сектором є важливою для створення сприятливого 
клімату для бізнесу. Підтримка у вигляді податкових пільг, грантів, лояльного законодавства та інших інструментів дозволяє під-
приємствам більш ефективно функціонувати та розвиватися. Отже, розвиток підприємництва у сфері ІТ-послуг вимагає компле-
ксного підходу та поєднання різних стратегій. Лише за умови постійної інноваційної діяльності, гнучкості та взаємодії з іншими 
учасниками ринку компанії можуть досягти сталого успіху в цьому швидкозмінному середовищі.  

Ключові слова: ІТ-послуги, підприємництво, стартап, аутсорсинг, фріланс, хмарні технології, штучний інтелект, 
блокчейн.

 
 

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді. Сфера ІТ-послуг є одним з найдинамічні-
ших секторів світової економіки. Її розвиток сти-
мулюється стрімким упровадженням інформа-
ційно-комунікаційних технологій у всі сфери 
життя. Це створює сприятливі умови для розвитку 
підприємництва в цій сфері. 

Однак виникають і нові виклики, з якими 
стикаються підприємці, що працюють у цій сфері, 
а саме: висока конкуренція, швидка зміна техно-
логій, потреба у постійному навчанні та розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Останнім часом значна увага дослідників приді-
ляється вивченню проблем розвитку підприємни-
цтва у сфері ІТ-послуг. Так, автори Л. Гальків, 
І. Кулиняк, Л. Лісовська, Т. Кулініч, І. Матвій [1] 
досліджують динаміку розвитку ринку ІТ-послуг 
в Україні. У праці Л. Ганущак-Єфіменко [2] про-
аналізовано фактори, що впливають на конкурен-
тоспроможність ІТ-компаній. У роботі таких нау-
ковців, як Л. Довгань і А. Козинець [3] розглянуто 
особливості ведення бізнесу у сфері фрілансу. Во-
дночас варто відзначити наукові праці і таки 

авторів: К. Павлов, О. Павлова [11], Д. Кір’янова, 
В. Нижник [11], А. Сур’як, О. Спас [12], Б. Омель-
чук, О. Кучерява[13], Л. Шостак, Д. Романюк [14], 
Н. Демчук, І. Дмитрук [15]. Проте вважаємо, що 
досі не вповні висвітлено питання, що стосуються 
можливих проблем розвитку та подальшого фун-
кціонування підприємництва у сфері ІТ-бізнесу за 
сучасних умов. 

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Метою дослідження є вивчення актуа-
льних проблем і перспектив розвитку підприємни-
цтва у сфері ІТ-послуг. Для досягнення поставленої 
мети передбачено вирішити такі завдання: проана-
лізувати динаміку розвитку ринку ІТ-послуг; дослі-
дити фактори, що впливають на зростання ринку 
ІТ-послуг; охарактеризувати основні види ІТ-
послуг, що користуються попитом на сучасному 
ринку; визначити основні компетенції, необхідні 
для успішного ведення бізнесу в цій сфері. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Сучасний світ визначається стрімкими технологіч-
ними змінами та несамовитим розвитком інформа-
ційних технологій (ІТ). За останні десятиріччя ІТ-
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галузь стала ключовою точкою  стартап-компаній, 
підприємницької активності та інновацій. Розгля-
даючи теоретичні основи розвитку 

підприємництва у сфері ІТ-послуг, важливо звер-
нутися до основних концепцій і підходів, які визна-
чають цей процес (табл. 1).

Таблиця 1 
Місце сектору та ринку ІТ-послуг у галузевій структурі інформаційно-комунікаційних технологій 

Галузь інформаційно-комунікаційних технологій 
Сегмент інформаційних технологій Сегмент комунікаційних технологій 

Галузь інформаційно-технологічних послуг охоплює такі на-
прями: 

1. Надання послуг аутсорсингу. 
2. Консультування в галузі інформаційних технологій. 
3. Оброблення та зберігання електронної інформації. 

4. Зайнятість у сфері інформаційних технологій. 
5. Інвестування в галузь інформаційних технологій. 

6. Інші форми реалізації інформаційно-технологічної продукції. 

Сектор телекомунікаційного обладнання 

Сектор програмного забезпечення: 
ПЗ корпоративного бізнесу 

ПЗ інформаційно-комерційної безпеки 
ПЗ відкритим вихідним кодом 

Галузь телекомунікаційних послуг включає в 
себе: 1. Послуги провідного інформаційного 

зв’язку. 2. Послуги безпровідного інформацій-
ного зв’язку. 

Сектор апаратного забезпечення: 
1. Обладнання промислово технологічного значення. 

2. Серверне інформаційно-комунікаційне обладнання. 
3. Обладнання користувача. 

Ринок послуг інформаційно-телекомунікацій та 
комерційних телекомунікаційних і супутніх ін-

формаційних продуктів. 
Ринок інтелектуальних послуг і посередницьких 
послуг у сфері ІТ, а також відповідних товарних 

продуктів. 
Джерело: [16]
Передусім сучасне підприємництво в ІТ-

галузі базується на інноваціях і швидкому впрова-
дженні передових технологій. Швидкі темпи змін 
у цьому секторі ставлять високі вимоги до підпри-
ємницької діяльності, що передбачає не тільки 
вміння адаптуватися до нововведень, але й ство-
рювати їх. Інноваційний потенціал підприємства 
визначається його здатністю до впровадження та 
вдосконалення технологій, що стимулює конку-
рентоспроможність [5]. 

Підприємництво в ІТ-сфері також тісно 
пов’язане з концепцією стартапів. Стартап-компа-
нії, що спеціалізуються на ІТ-послугах, часто є ка-
талізатором інновацій і змін у бізнес-середовищі. 
Створюючи нові продукти та сервіси, стартапи 
визначають нові ринкові тренди, впливають на 
споживчі уподобання та створюють підґрунтя для 
розвитку галузі. 

Специфіка ІТ-послуг полягає в їхньому висо-
кому ступені диференціації та персоналізації. Під-
приємства в цій сфері надають різноманітні пос-
луги, починаючи від розроблення програмного 
забезпечення та закінчуючи обслуговуванням хма-
рних технологій. Однак успішність підприємства в 
ІТ визначається не лише широтою його послуг, але 
і їхньою якістю та інноваційністю. 

Теорія підприємництва в ІТ-сфері також 
враховує зміни в організаційній структурі підпри-
ємств. Гнучкі методології розроблення програм-
ного забезпечення, такі як «Scrum» чи «Kanban», 
стають необхідним елементом для підтримки гну-
чкості та швидкості виробництва. Перехід до 
«DevOps» культури також визначається потребою 
у високо функціональних командах, які можуть 
ефективно взаємодіяти та вдосконалювати проду-
кти на кожному етапі їхнього життєвого ци-
клу [1, c. 250]. 

Додатково, у теоретичних засадах розвитку 
підприємництва важливо розглядати питання 
екосистеми ІТ-галузі. Зараз існує тенденція до 

створення інноваційних екосистем, які об’єдну-
ють стартапи, інвесторів, академічних дослідників 
і корпорації для спільного створення та впрова-
дження нових технологій (табл. 2). Ця взаємодія 
допомагає створювати умови для зростання та 
підтримки інноваційних ідей. Загалом теоретичні 
основи розвитку підприємництва у сфері ІТ-
послуг визначаються високою динамікою галузі, 
потребою в постійних інноваціях, гнучкістю в ор-
ганізаційних підходах і важливістю формування 
ефективних екосистем. Вивчення цих теоретич-
них складових відкриває можливості для розу-
міння та адаптації підприємницького середовища 
в ІТ-сфері для досягнення високих показників 
ефективності та стійкого розвитку. Сучасний стан 
розвитку підприємництва у сфері інформаційних 
технологій є важливим об’єктом дослідження, 
оскільки ця галузь стає ключовою точкою іннова-
цій, розроблення та впровадження передових тех-
нологій. Аналізуючи сучасний стан підприємни-
цтва у сфері ІТ-послуг, важливо розглядати його 
основні складові та фактори, що визначають його 
динаміку та напрям розвитку.  

ІТ-галузь, безсумнівно, є однією з галузей, 
що найінтенсивніше розвивається, що ставить пе-
ред собою великі завдання та можливості. У сучас-
ному світі підприємництво в ІТ-сфері визнача-
ється швидкістю реакції на технологічні зміни, 
створенням інноваційних рішень і пошуком но-
вих напрямів розвитку. За останні десятиріччя 
спостерігається зростання кількості стартапів у 
цій галузі, що свідчить про високий рівень підп-
риємницької активності. 

Однією з основних характеристик сучасного 
стану підприємництва в ІТ є його висока конкрет-
ність. Змагання на ринку IT-послуг стає все більш 
інтенсивним у зв’язку з розвитком технологій, що 
стимулює компанії вдосконалювати свої продукти 
та сервіси, шукати нові підходи до роботи та забез-
печувати високу якість послуг [2, c. 55]. 
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Таблиця 2 
Стан і тенденції розвитку в контексті активізації інвестиційної діяльності на ринку  

ІТ-послуг України 
СТАН ТЕНДЕНЦІЇ 

Позитивні макроекономічні умови та глобальний 
тренд щодо поширення інформаційних технологій у 

суспільстві та економіці. 
Велика кількість підприємств, а також самозайня-

тих осіб, які спеціалізуються на наданні ІТ-послуг. 
Розвинена система навчання кадрів і залучення 

населення до ІТ-сектору. 
Високий рівень зайнятості, популярність фріла-

нсу та адекватна оплата праці в ІТ-галузі. 
Недостатній рівень розвитку інформаційного су-

спільства. 
Переважання зовнішнього аутсорсингу виробни-

цтва ІТ-продуктів. 

Збільшення кількості компаній та учасників госпо-
дарювання у сфері ІТ. 

Зростання валового продукту у галузі ІТ-послуг та їх 
експорту. 

Збільшення зайнятості у секторі ІТ-послуг. 
Підвищення внеску ІТ-сектору у важливі макроеко-

номічні показники розвитку національної економіки. 
Розширення кількості фізичних осіб – підприємців у 

галузі ІТ. 
Зменшення відсотка ІТ-послуг на ринку ІТ-

продуктів. 
Посилення тенденції до збільшення обсягів викори-

стання ІТ-послуг населенням. 
ПЕРЕДУМОВИ 

Сприятливі Перешкоди 
Підвищення важливості ІТ-сектору у системі на-

ціональної економіки, його роль як стратегічного се-
ктору. 

Розвинені відносини з зовнішніми партнерами, 
що використовують ІТ-послуги. 

Великі масштаби та висока ефективність у галузі 
комп’ютерних послуг. 

Задовільна фінансово-економічна ефективність 
сфери ІТ-послуг. 

Близькі взаємини з російською федерацією у галузі 
ІТ-послуг. 

Значна активність у співпраці між суб’єктами ІТ-
послуг та офшорними юрисдикціями. 

Зменшення активності та кількості підприємств у 
сферах розроблення програмного забезпечення та на-

дання інформаційних послуг. 
Недостатня інвестиційна та підприємницька актив-

ність, а також якість бізнес-процесів. 
ОБ’ЄКТИ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ АКТИВІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Розширення прозорості та деталізація бізнес-процесів у сфері ІТ-послуг. 
Збільшення активності співпраці між суб’єктами ІТ-сектору та підприємствами інших галузей. 

Покращення інфраструктури інвестування в галузь ІТ-послуг. 
Удосконалення, розширення та підвищення ефективності зовнішньоекономічної взаємодії вітчизняних 

суб’єктів ІТ-сфери з міжнародними партнерами. 
Прискорення цифрової трансформації вітчизняної економіки та участь представників ІТ-сфери у цьому 

процесі, розвиток цифрової інфраструктури. 
Участь суб’єктів ІТ-галузі у вдосконаленні бізнес-процесів підприємств. 

Джерело: [1]
Однак існують певні виклики, з якими сти-

кається підприємництво в ІТ-галузі. Зокрема, ви-
сокий рівень технічної складності проєктів, неста-
більність в економіці, велика конкуренція та 
нестабільність на ринку праці можуть ускладню-
вати управління та розвиток підприємств за умов 
змін і комунікацій. 

Дослідження показує, що багато успішних 
підприємств в ІТ спеціалізуються на розробленні 
та впровадженні інноваційних технологій. Вони 
активно впроваджують концепції штучного інте-
лекту, блокчейн-технологій, інтернету речей (IoT) 
та інших передових напрямів. Це свідчить про го-
товність індустрії ІТ до розвитку та експериментів. 

Однією з актуальних тенденцій в сучасному 
ІТ-підприємництві є зростання ролі стартапів. Ба-
гато молодих компаній стають мотором інновацій 
і забезпечують галузь свіжими ідеями та підхо-
дами. Залучення інвестицій в стартапи стає важ-
ливим елементом розвитку підприємництва у 
сфері ІТ. Однією з головних переваг стартапів є 
їхня здатність залучати талановитих і креативних 
фахівців. Молоді компанії, часто створені енергій-
ними та амбіційними засновниками, пропонують 
найбільш привабливе для молоді робоче середо-
вище. Це сприяє притоку талановитих спеціаліс-
тів, які прагнуть бути частиною інноваційного 
процесу та розвиватися в динамічному середо-
вищі. 

Стартапи в ІТ-галузі є не лише джерелом но-
вих ідей, але й інкубаторами інновацій. Зазвичай 

такі компанії виникають з метою вирішення кон-
кретних проблем або надання нових, більш ефек-
тивних рішень. Спрощення комунікації, впрова-
дження нових технологій та підходів – одні з 
небагатьох сфер, де стартапи можуть зробити зна-
чний внесок [5]. 

Додатковою важливою рисою стартапів є 
їхня гнучкість і швидкість ухвалення рішень. По-
рівняно з великими корпораціями, стартапи мо-
жуть швидше реагувати на зміни в ринкових умо-
вах, удосконалювати свої продукти та 
адаптуватися до потреб клієнтів. Це дозволяє їм 
бути конкурентоспроможними та реагувати на 
технологічні та ринкові тенденції. 

Залучення інвестицій в стартапи є важли-
вим елементом їхнього розвитку. Інвестори, своєю 
чергою, будучи своєрідними кураторами іннова-
цій, надають стартапам необхідний капітал для 
масштабування та реалізації їхніх ідей. Це взаємо-
вигідний процес, де інвестори отримують доступ 
до перспективних технологій і ринкових гравців, 
а стартапи – можливість розвивати свої продукти 
та послуги. 

Необхідно також відзначити роль стартапів 
у створенні інноваційної екосистеми. Вони акти-
вно взаємодіють з іншими компаніями, великими 
технологічними гігантами та дослідницькими ус-
тановами. Створення спільних ініціатив, лабора-
торій і галузевих об’єднань дозволяє сприяти об-
міну ідеями та знаннями, що є важливим для 
сталого розвитку галузі. 
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Потрібно також відзначити вплив глобаль-
них тенденцій, таких як цифрова трансформація, 
зміни в робочих процесах і зростання важливості 
кібербезпеки. Ці складові впливають на стратегії 
розвитку підприємств, спонукаючи їх адаптува-
тися до нових реалій та викликів. 

Цифрова трансформація стала необхідною 
складовою успіху в умовах постійного технологіч-
ного розвитку. Підприємства повинні адаптувати 
свої бізнес-процеси та внутрішню інфраструктуру 
до вимог сучасного цифрового середовища. Вико-
ристання передових технологій, таких як штучний 
інтелект, машинне навчання та аналітика даних, 
стає визначальним чинником конкурентоспромо-
жності. Спроможність ефективно впроваджувати 
ці технології визначає успіх компаній і їхню здат-
ність відповідати на ринкові виклики [3]. 

Зміни в робочих процесах стають необхід-
ною реакцією на динамічність сучасного бізнес-
середовища. Гнучкі та інноваційні моделі органі-
зації робочих процесів дозволяють компаніям 
ефективніше використовувати ресурси, пристосо-
вуватися до змін у вимогах ринку та швидше 
впроваджувати нові технології. Важливою є здат-
ність до постійного вдосконалення та адаптації, 
щоб забезпечити конкурентоспроможність в умо-
вах швидкої технологічної еволюції. 

Зростання важливості кібербезпеки визна-
чає нові вимоги до діяльності ІТ-підприємств. З 
поглибленням цифрової трансформації та збіль-
шенням обсягу цифрових даних зростає ймовір-
ність кібератак і порушень безпеки. Захист від кі-
берзагроз стає пріоритетом для компаній, і вони 
змушені розглядати це як складову стратегічного 
управління. Розроблення та впровадження ефек-
тивних кіберзахистових стратегій і технологій 
стає невід’ємною частиною успішного бізнесу. 

Для того щоб адаптуватися до цих глобаль-
них тенденцій, підприємства повинні розробляти 
гнучкі та інноваційні стратегії розвитку. Інтегра-
ція новітніх технологій, оптимізація робочих про-
цесів і посилення кібербезпеки стають необхід-
ними етапами в еволюції сучасного ІТ-бізнесу. 
Вдалий розвиток за умов змін і комунікацій врахо-
вує не лише внутрішній потенціал компанії, але і 
її здатність адаптуватися до світу технологій і ви-
кликів електронної ери, що швидко змінюється. 

Загалом аналіз сучасного стану розвитку 
підприємництва в ІТ-послугах вказує на великий 
потенціал і можливості для інновацій та стійкого 
розвитку. Попри виклики, галузь продовжує залу-
чати талановитих фахівців та інвесторів, забезпе-
чуючи темпи зростання та впровадження передо-
вих технологій. 

Україна, будучи однією з найбільших країн 
у Східній Європі, активно розвиває свій інформа-
ційний сектор, визначаючи ІТ-галузь як один із 
стратегічних напрямів економічного зростання. 
Державна політика щодо розвитку підприємниц-
тва у сфері ІТ-послуг має важливе значення для 
стимулювання інновацій, залучення інвестицій і 
підтримки конкурентоспроможності на світовому 
ринку. 

Однією з визначальних складових держав-
ної політики є закладення правового та 

інституційного фундаменту для розвитку ІТ-
сектору. Уряд України активно працює над ство-
ренням сприятливого правового середовища, що 
б дозволяло підприємствам в галузі інформацій-
них технологій ефективно функціонувати та роз-
ширюватися. Це включає в себе вдосконалення за-
конодавства щодо інтелектуальної власності, 
створення ефективної системи реєстрації бізнесу 
та спрощення податкового регулювання [4, c. 76]. 

Важливою складовою державної політики є 
підтримка стартапів і молодих компаній у ІТ-
сфері. Уряд розробив програми та ініціативи, 
спрямовані на фінансову підтримку стартапів, на-
дання доступу до інвестицій та розвитку іннова-
ційних проєктів. Також активно впроваджуються 
інструменти для співпраці між урядом, бізнесом і 
вищими навчальними закладами з метою ство-
рення сприятливої екосистеми для розвитку та 
підтримки інновацій. 

Особливу увагу держава приділяє розвитку 
освіти у сфері ІТ. Запровадження сучасних навча-
льних програм, підтримка ініціатив з вдоскона-
лення кадрового потенціалу та навчання високок-
валіфікованих фахівців є важливою частиною 
стратегії. Забезпечення доступу до високотехно-
логічних освітніх програм та стажувань у великих 
ІТ-компаніях є пріоритетним завданням держави. 

Ще однією важливою складовою державної 
політики є створення умов для залучення інозем-
них інвестицій. Україна активно рекламує свій ІТ-
ринок як привабливий для інвесторів, надаючи 
низку пільг і послуг для залучення закордонного 
капіталу. Зокрема, це включає в себе спрощений 
порядок реєстрації бізнесу, розроблення інвести-
ційних програм та взаємодію з міжнародними ін-
ституціями [17, c. 246]. 

Значною частиною стратегії є розвиток ін-
фраструктури та підтримка досліджень і розро-
бок. Створення інноваційних технопарків, лабо-
раторій і інфраструктурних об’єктів дозволяє 
підприємствам швидше впроваджувати нові тех-
нології та сприяє створенню сприятливого сере-
довища для досліджень та експериментів. 

Важливою складовою державної політики є 
також створення механізмів для вирішення про-
блем щодо кібербезпеки та захисту даних. Запро-
вадження ефективних правових норм і технічних 
заходів для захисту від кіберзагроз допомагає збе-
регти довіру як внутрішніх, так і зовнішніх учас-
ників ІТ-ринку. 

Державна політика щодо розвитку підприє-
мництва у сфері ІТ-послуг в Україні зорієнтована 
на створення сприятливих умов для інновацій, 
підтримки стартапів, залучення іноземних інвес-
тицій, розвитку освіти та кадрового потенціалу, а 
також забезпечення кібербезпеки. Ці заходи спря-
мовані на зростання конкурентоспроможності 
українського ІТ-сектору на світовому ринку та за-
безпечення сталого розвитку цієї важливої галузі 
економіки. 

Розвиток підприємництва у сфері інформа-
ційних технологій за умов змін та комунікацій  – 
це невід’ємна частина сучасної економічної стра-
тегії країн та компаній. ІТ-галузь визначається ви-
соким рівнем динамічності, інновацій і швидкими 
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змінами. Щоб забезпечити сталий розвиток підп-
риємств у цій сфері, необхідно враховувати низку 
основних шляхів і стратегій [20]. 

1. Інвестиції у дослідження та розробки 
(R&D). Одним із стратегічних напрямів розвитку є 
інвестування у дослідження та розробки. Підпри-
ємства, що активно впроваджують інноваційні те-
хнології, забезпечують собі конкурентні переваги 
та виходять на нові ринки. Інвестування у ство-
рення нових продуктів, вдосконалення наявних 
технологій і постійне оновлення компетенцій є ва-
жливою частиною стратегії успіху. 

2. Розширення глобальних ринків. Збіль-
шення міжнародної присутності є ефективним 
шляхом розвитку підприємств у сфері ІТ. Участь у 
глобальних ринках дозволяє компаніям отримати 
доступ до нових клієнтів, ресурсів та ідей. Форму-
вання міжнародних партнерств, участь у міжна-
родних виставках і форумах сприяє розширенню 
підприємств на світовій арені. 

3. Створення інноваційних продуктів і сер-
вісів. Постійне вдосконалення продуктів і ство-
рення новаторських сервісів є важливим чинни-
ком успіху в ІТ-галузі. Розроблення продуктів, які 
відповідають потребам ринку та виходять за межі 
традиційних рішень, дозволяє підприємствам 
привертати увагу клієнтів та отримувати конку-
рентні переваги. 

4. Активна участь у галузевих об’єднаннях 
та інноваційних екосистемах. Участь у галузевих 
об’єднаннях, інкубаторах та інноваційних екосис-
темах дозволяє підприємствам обмінюватися іде-
ями, отримувати фінансову підтримку та сприяє 
створенню сприятливого середовища для зрос-
тання. Співпраця з іншими компаніями, академі-
чними установами та стартапами сприяє виник-
ненню інноваційних проєктів. 

5. Розвиток кадрового потенціалу. Забезпе-
чення високого рівня кваліфікації кадрів і ство-
рення комфортних умов для праці – важлива 
складова розвитку підприємств у сфері ІТ. Здат-
ність залучати та утримувати талановитих фахів-
ців через надання можливостей для навчання, 
кар’єрного росту та інноваційних проєктів є осно-
вною стратегією. 

6. Використання хмарних технологій. Впро-
вадження хмарних технологій дає підприємствам 
можливість збільшити ефективність викорис-
тання ресурсів, покращити масштабованість і за-
безпечити високий рівень доступності. Це сприяє 
оптимізації бізнес-процесів і дозволяє швидше ре-
агувати на зміни в ринкових умовах. 

7. Співпраця з державним сектором. Взаємо-
дія з урядовими органами та державним сектором 
є важливим елементом розвитку. Урядова підтри-
мка у вигляді податкових пільг, грантів, лояль-
ного законодавства та створення технологічних 
майданчиків сприяє створенню сприятливого се-
редовища для бізнесу [6]. 

Розвиток підприємництва у сфері ІТ-послуг 
за умов змін та комунікацій – це складний і бага-
тогранний процес, який вимагає комплексного 
підходу та гнучкості. Шляхи розвитку, такі як ін-
вестиції у інновації, глобалізація, створення інно-
ваційних продуктів, підтримка кадрового 

потенціалу та співпраця з різними секторами, до-
зволяють підприємствам визначати своє місце в 
сучасному економічному середовищі та досягати 
сталого успіху. 

Висновки та перспективи подальших дос-
ліджень. Розглядаючи динамічний світ інформа-
ційних технологій, можна визначити низку осно-
вних складових, які впливають на розвиток 
підприємництва за умов змін та комунікацій у цій 
сфері. ІТ-галузь визначається стрімким темпом 
змін, і тому важливо розглядати не лише поточ-
ний стан, але й напрями розвитку, тенденції та 
стратегії для досягнення успіху. 

По-перше, важливо відзначити високий сту-
пінь конкуренції в ІТ-галузі. З кожним роком кіль-
кість компаній, які працюють у цій сфері, збіль-
шується, і це викликає необхідність постійного 
вдосконалення та інновацій. Підприємства по-
винні бути готові до постійної адаптації, впрова-
дження новітніх технологій і швидкої реакції на 
ринкові зміни. 

По-друге, інвестиції у дослідження та роз-
робки є дуже важливими. Підприємства, які акти-
вно вкладають кошти в інновації, отримують ве-
личезну конкурентну перевагу. Розвиток нових 
продуктів, удосконалення наявних рішень та ак-
тивна участь у галузевих ініціативах стають важ-
ливими елементами успішної стратегії. 

Важливим фактором є глобалізація і міжна-
родна експансія. Участь у глобальних ринках роз-
ширює можливості для компаній і дозволяє знахо-
дити нові точки зростання. Важливо враховувати 
культурні, правові та економічні відмінності при 
входженні на міжнародні ринки. Для підприємств 
у сфері ІТ особливо важливою є співпраця з ін-
шими компаніями та урядовим сектором. Ство-
рення інноваційних екосистем, галузевих об’єд-
нань і партнерств дозволяє об’єднувати ресурси та 
ідеї для досягнення спільних цілей. Розвиток кад-
рового потенціалу та створення сприятливого се-
редовища для праці є важливими чинниками ус-
піху в ІТ-галузі. Залучення та утримання 
висококваліфікованих фахівців, надання можли-
востей для професійного зростання та навчання, 
формування корпоративної культури – це важ-
ливі складові стабільного розвитку. Варто також 
звернути увагу на важливість використання хмар-
них технологій. Впровадження хмарних рішень 
дозволяє підприємствам збільшити ефективність, 
зменшити витрати та підвищити загальну гнуч-
кість бізнес-процесів. Взаємодія з державним сек-
тором є важливою для створення сприятливого 
клімату для бізнесу. Підтримка у вигляді податко-
вих пільг, грантів, лояльного законодавства та ін-
ших інструментів дозволяє підприємствам більш 
ефективно функціонувати та розвиватися. 

Отже, розвиток підприємництва у сфері ІТ-
послуг вимагає комплексного підходу та поєд-
нання різних стратегій. Лише за умови постійної 
інноваційної діяльності, гнучкості та взаємодії з 
іншими учасниками ринку компанії можуть дося-
гти сталого успіху в цьому швидкозмінному сере-
довищі. Розвиток підприємництва у сфері ІТ – це 
не тільки реакція на поточні виклики, але й стра-
тегічне планування для майбутнього успіху.
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Abstract.  
Pavlova O., Novosad O., Murzina A., Opashnyuk Y., Shyrshykov N. Melnyk O. Development of entrepreneurship in 

the field of IT business in the context of changes and communications. 
The article analyzes the current state and prospects for developing entrepreneurship in IT services. It examines trends in the devel-

opment of this market and identifies factors that influence its growth. The article also analyzes the popular types of IT services and identifies 
the necessary competencies for successful business in this area. The IT services sector is one of the most dynamic in the global economy, 
thanks to the rapid introduction of information and communication technologies in various spheres of life. This creates a favorable environ-
ment for entrepreneurship but poses new challenges, such as high competition, rapid technology change, and the need for continuous learning 
and development. The purpose of this study is to examine current problems and prospects for the development of entrepreneurship in the field 
of IT services. The following tasks are envisaged to achieve this goal: analysis of the dynamics of the IT services market; study of the factors 
influencing the growth of this market; characterization of the main types of IT services that are popular in the modern market; identification 
of the critical competencies necessary for successful business in this area. When considering the dynamic world of information technology, 
several key conclusions can be drawn that affect the development of entrepreneurship in the context of changes and communications in this 
area. The IT industry is characterized by rapid change, so it is essential to analyze the current state and identify areas of development, trends, 
and strategies for success. First, it is worth noting the high level of competition in the IT industry. Over the years, the number of companies 
operating in this area has been growing steadily, which requires constant improvement and innovation. Businesses must be ready to con-
stantly adapt, implement the latest technologies, and respond quickly to market changes. The second aspect that should be emphasized is 
investing in research and development. Companies that actively invest in innovation gain a significant competitive advantage. Developing 
new products, improving existing solutions, and actively participating in industry initiatives are critical components of a successful Strategy. 
Important factors are globalization and international expansion. Participation in global markets expands opportunities for companies and 
allows them to find new growth points. When entering international markets, it is essential to consider cultural, legal, and economic differ-
ences. Cooperation with other companies and the government sector is essential for IT companies. The creation of innovation ecosystems, 
industry associations, and partnerships allows for pooling resources and ideas to achieve common goals. Developing human resources and 
creating a favorable working environment are critical success factors in the IT industry. Attracting and retaining highly skilled professionals, 
providing opportunities for professional growth and training, and shaping corporate culture are essential aspects of sustainable development. 
We should also pay attention to the importance of using cloud technologies. Implementing cloud solutions allows businesses to increase 
efficiency, reduce costs, and increase the overall flexibility of business processes. Finally, cooperation with the public sector creates a favorable 
business climate. Support in the form of tax incentives, grants, favorable legislation, and other instruments allows businesses to operate and 
grow more efficiently. In sum, developing entrepreneurship in the IT services sector requires a comprehensive approach and a combination 
of different strategies. Companies can achieve sustainable success in this rapidly changing environment through constant innovation, flexi-
bility, and interaction with other market participants. Developing an IT business is about responding to current challenges and strategic 
planning for future success. 
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